Occorrente:

200 gr filato Martha Stewart ( 75m x 50gr)
Ferri 4,5 mm

Ago dalana

Spille attesa maglie ( o un filo di lana di colore
contrastante)

Marcatori

3 bottoni di circa 12mm di diametro
Campione = 18mx 25f = 10x10 cm

Taglie: 6/12 (12/18 — 18/24) mesi
Larghezza = 53.5 (61, 68.5) cm abbottonato
Lunghezza = 29 (32, 37) cm

http://www.lionbrand.com/patterns/L10674.ht
ml?nolmages=0

Leaf YOke Cardigan di Lion Brand

Tecniche, punti e abbreviazioni

M = marcatore

Aum = montare a nuovo 1 maglia come figura sotto
A

=W

Acc doppio = pass 1 m senza lavorarla, lavorare 2 m insieme e accavallare la m passata sulla maglia
ottenuta

2 ins rit = lavorare 2 m insieme a dir prendendole da dietro

2 ins a dir = lavorare 2 maglie insieme a dir

2 ins arov = lavorare 2 maglie insieme a rov

RT = (maglia incrociata) lavorare 2 ins a dir senza lasciare cadere dal ferro la maglia ottenuta, lavorare
ancora a dir la prima maglia delle due prese insieme per fare il 2 ins, lasciare cadere il tutto dal ferro
Punto legaccio = tutti i ferri a dir

Costa 1/1 =

F1 =1dir, 1 rov per tutto il ferro

F2 = dir su dir, rov su rov

Punto Little Birds (punto uccellini) si lavora su un numero di maglie multiplo di 14 + 10:

( consiglio di fare prima una prova....)

F1 —dir del lav = rov

F2 = dir

F3 =rov

F4 = 11 dir, *pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, 12 dir* rip da *a* fino alle ultime 13 m,
pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, 11 dir

F5=11 rov, *pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo davanti al lavoro, 12 rov* rip da *a* fino alle ultime 13
m, pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo davanti al lavoro, 11 rov
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F6 = 9 dir, * pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, far cadere dal ferro la prima delle due
maglie passate ( su rov del lavoro si evidenziano perché vedete i fili passati) che seguono, riportare sul ferro
sinistro le 2 m passate, lavorare a dir la maglia caduta, 2dir, far cadere dal ferro la seconda delle due maglie
passate, 2 dir, lavorare a dir la maglia caduta, 8 dir* rip da *a* fino alla penultima maglia, 1 dir

F7-9 =ripeteredaFlaF3

F10 = 4 dir, *pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, 12 dir* rip da *a* fino alle ultime 6 m,
pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, 4 dir

F11 =4 rov, *pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo davanti al lavoro, 12 rov* rip da *a* fino alle ultime 6
m, pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo davanti al lavoro, 4 rov

F12 =2 dir, = 2 dir, * pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, far cadere dal ferro la prima
delle due maglie passate ( su rov del lavoro si evidenziano perché vedete i fili passati) che seguono,
riportare sul ferro sinistro le 2 m passate, lavorare a dir la maglia caduta, 2dir, far cadere dal ferro la
seconda delle due maglie passate, 2 dir, lavorare a dir la maglia caduta, 8 dir* rip da *a* fino alle ultime 8
maglie , pass 2 m senza lavorarle tenendo il filo dietro al lavoro, far cadere dal ferro la prima delle due
maglie passate ( su rov del lavoro si evidenziano perché vedete i fili passati) che seguono, riportare sul ferro
sinistro le 2 m passate, lavorare a dir la maglia caduta, 2dir, far cadere dal ferro la seconda delle due maglie
passate, 2 dir, lavorare a dir la maglia caduta, 2 dir

Ripetere da F1 a F12

NOTE

Il cardigan ha una vestibilita abbondante, in modo che possa essere utilizzato per piu tempo durante la
crescita.

Il cardigan si lavora in un pezzo solo iniziando dal basso fino allo scalfo.

Arrivati allo scalfo, si divide il lavoro e il dietro si lavora ancora per circa 2,5 cm per aggiungere lunghezza e
agio al dietro, il lavoro poi viene unito montando a nuovo le maglie per le spalle e si lavora in un pezzo
unico fino allo scollo.

Il cardigan e lavorato avanti-indietro in piano, il ferro circolare serve unicamente per accomodare meglio le
maglie.

CORPO

Montare 94 (108-122) maglie

Lavorare a legaccio per 8 ferri, terminando con un ferro sul rov del lav.

Iniziare a lavorare a punto Little birds, finoa 12.5 (15, 20.5) cm dall’inizio, terminando con il F3 o il F9 del
punto stesso.

DIVISIONE PER LO SCALFO

Prossimo ferro — dir del lav = 20 dir (dav destro), passarli su una spilla attesa maglie, chiudere le prossime
6 (8, 10) maglie, 42 (46, 52) dir (dietro), con un secondo gomitolo di filato chiudere le prossime 6 (8,10)
maglie, dir fino alla fine del ferro, passare le restanti 20 (23, 25) maglie (dav sinistro) su una spilla attesa
maglie.

Sul ferro rimangono 42 (46, 52) maglie che si lavoreranno a maglia rasata per 6 ferri.

Tagliare il filo e passare le maglie in attesa su una spilla.

FORMARE LA MANICA

Prossimo ferro —rov del lav = sul rov del lavoro, riprendere le maglie in attesa del dav sinistro e lavorare a
rov 20 (23, 25)m, montare a nuovo 30 (32,34) maglie per il giro manica, riprendere le maglie in attesa del
dietro e lavorare a rov 42 (46, 52) m, montare a nuovo 30 (32,34) maglie per il giro manica, , riprendere le
maglie in attesa del dav destro e lavorare a rov 20 (23, 25)m. 142 (156,170) maglie sul ferro.

Sprone del cardigan

F1 —dir del lav = 20 (23,25) dir, costa 1/1 sulle prossime 30 (32,34) m, 42 (46,52) dir, , costa 1/1 sulle
prossime 30 (32,34) m, 20 (23,25) dir

SOLO PER LA TAGLIA 6-12 MESI

F2 =20 rov, costa 1/1 sulle prossime 30 m, 20 rov, 2 ins a rov, 19 rov, , costa 1/1 sulle prossime 30 m, rov
fino alla fine del ferro. 141 m

SOLO PER LA TAGLIA 12-18 MESI



F2 =23 rov, costa 1/1 sulle prossime 32 m, 46 rov, costa 1/1 sulle prossime 32 m, rov fino alla fine del ferro.
156 m

SOLO PER LA TAGLIA 18-24 MESI

F2 = 25 rov, costa 1/1 sulle prossime 34 m, 26 rov, 1 aum, 26 rov, costa 1/1 sulle prossime 34 m, rov fino
alla fine del ferro. 171 m

PER TUTTE LE TAGLIE

F3 =2 rov, *2 dir, 6 rov, 1 dir, 6 rov* rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir, 2 rov

F4 = 2 dir, *2riv, 6 dir, 1 rov, 6 dir* rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F5 =2 rov, *RT, 5 rov, 3 dir, 5 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, RT, 2 rov

F6 = 2 dir, é2 rov, 5 dir, 3 rov, 5 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F7 =2 rov, *2 dir, 4 rov, 2 ins a dir, gett, 1 dir, gett, 2 ins rit, 4 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir, 2
rov

F8 = 2 dir, *2 rov, 4 dir, 5 rov, 4 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F9 = 2rov *RT, 2ins arov, 1 rov, 2 ins a dir, 1 dir, gett, 1 dir, gett, 1 dir, 2 ins rit, 3 rov* rip da *a* fino alle
ultime 4 m, RT, 2 rov . 132 (146-160) m

F10 = 2 dir, *2 rov, 3 dir, 7 rov, 2 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F11 =2rov, *2dir, 1 rov, 2 ins a dir, 2 dir, gett, 1 dir, gett, 2 dir, 2 ins rit, 2 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4
m, 2 dir, 2 rov

F12 =2 dir, *2 rov, 2 dir, 9 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F13 = 2 rov, *RT, 1 rov, gett, 2 ins rit, 5 dir, 2 ins a dir, gett, 2 ins a rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, RT,
2 rov. 123 (136, 149)m

F14 =2 dir, * 2 rov, 1 dir, 1 dir rit, 7 rov, 1 dir rit, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir
F15=2rov, * 2 dir, 2 rov, gett, 2 ins rit, 3 dir, 2 ins a dir, gett, 2 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir,
2 rov

F16 = 2 dir, * 2 rov, 2 dir, 1 dir rit, 5 rov, 1 dir rit, 2 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F17 =2 rov, *RT, 2 ins a rov, 1 rov, gett, 2 ins rit, 1 dir, 2 ins dir, gett, 3 rov *, rip da *a* fino alle ultime 4 m,
RT, 2 rov. 114 (126 -138)m

F18 = 2 dir *2 rov, 3 dir, 1 dir rit, 3 rov, 1 dir rit, 2 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F19 = 2 rov, *2dir, 3 rov, gett, accav doppio, gett, 4 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir, 2 rov

F20 = 2 dir, * 2 rov, 4 dir, 1 dir rito, 1 rov, 1 dir rit, 3 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F21 =2 rov, *RT, 3 rov, 3 dir,2 rov, 2 ins a rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, RT, 2 rov . 105 (116-127) m
F22 =2 dir, *2rov, 3 dir, 3 rov, 3 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F23 =2 rov, *2dir,. 2 rov, 2 ins a dir, gett, 1 dir, gett, 2 ins rit, 2 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir, 2
rov

F24 = 2 dir *2 rov, 2 dir, 5 rov, 2 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F25=2rov, * RT,1 rov, 2 ins a dir, 3 dir, 2 ins rit, 1 rov* , rip da *a* fino alle ultime 4 m, RT, 2 rov. 87 (96 -
105) m

F26 = 2 dir, *2 rov, 1 dir, 5 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F27 =2 rov, *2 dir, 1 rov, 2 ins a dir, 1 dir, 2 ins rit, 1 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir, 2 rov . 69 (76
-83)m

F28 = 2 dir *2 rov, 1 dir, 3 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F29 =2 rov, * RT, 1 rov, accav doppio, 1 rov,* rip da *a* fino alle ultime 4 m, RT, 2 rov. 51 (56 —61) m

F30 =2 dir * 2 rov, 1 dir, 1 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F31=2rov, *2dir, 1 rov, 1 dir, 1 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 dir, 2 rov

F32 =2 dir, *2 rov, 1 dir, 1 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

F33 =2rov, * RT, 1 rov, 1dir, 1 rov*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, RT, 2 rov

F34 =2 dir, *2 rov, 1 dir, 1 rov, 1 dir*, rip da *a* fino alle ultime 4 m, 2 rov, 2 dir

Chiudere tutte le maglie

CONFEZIONE E FINITURE
Bordo davanti sinistro



Sul dir del lavoro, riprendere e lavorare a dir 50 (54, 64) maglie.

Lavorare 4 ferri a legaccio.

Chiudere tutte le maglie.

Bordo davanti sinistro

Sul dir del lavoro, riprendere e lavorare a dir 50 (54, 64) maglie.

Lavorare 1 ferro a legaccio, durante questo ferro inserire dei marcatori per segnare i punti dell’asola, il
primo a circa 1,5 cm dalla scollatura, il secondo a meta dello sprone,il terzo alla fine dello sprone, facendo
in modo che siano equidistanti.

Lavorare 2 ferri a legaccio.

Asola —dir del lav = *dir fino al M, 2 ins, gett* rip da *a* per 3 volte in tutto, dir fino alla fine del ferro.
Lavorare 2 ferri a legaccio

Chiudere tutte le maglie.

Cucire i bottoni in corrispondenza delle asole.

11% (12%, 13%) in.
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